



有你更有我

人类只有一个地球，建设美丽家园是人类的共同梦想。

2020年9月22日，中国国家主席习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上宣布，中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。由此，“3060”不再是单纯的数字，而被视为影响着我国绿色发展和高质量发展、引领全球经济技术变革的方向。碳达峰、碳中和的目标和愿景，不仅传递着中国的发展路径选择，同时也是中国对构建人类命运共同体的庄严承诺。

实现碳达峰、碳中和是国之大计，更是一项极具挑战的系统工程，涵盖能源、经济、社会、气候、环境等众多领域，涉及政府、企业、公众等多个层面，需要凝聚全社会智慧和力量，团结协作、共同行动。大到每一个产业，中到每一个品牌，小到每一个个体，都与此息息相关。

构建多元化清洁能源供应体系是贯彻落实“3060”的重中之重，产业链的重塑势必促进新模式、新业态涌现，所以我们可以看到像能链这样的企业在打破碳

惯性、解除碳锁定，在加快形成绿色发展方式和绿色生活方式上的努力。

创新驱动是实现“3060”的有效途径。美团在数字化物流运输等方面的具体实践，为大幅提高碳减排质量和效益打下基础。同样是通过互联网技术，巨量引擎做出了“互动式公益”这一新的尝试，更有效地整合和节约社会资源，驱动公益可持续发展。

完善的保障机制让迈向“3060”的每一步都更为踏实有力，以建行、农行为代表的国有金融机构，以及像雪松控股这样的民营企业龙头，积极参与绿色金融市场的发展，支持碳排放权交易市场的建设，提供了充足的资金保障。

绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。在绿色低碳发展的道路上，出现了不少像景田百岁山这样将制造绿色升级和生态环境保护结合的例子。同样在生态系统保护上做出努力的还有马爹利，通过对红树林的保护和修复，为推进生态文明建设贡献自己的力量。

作为新时代中国发展与变革的见证者、记录者，机构媒体也积极参与到碳达

峰、碳中和的事业中，聚焦政策方针、产业发展、污染治理、环境保护、绿色公益等多个维度，关注各行各业践行绿色低碳发展的具体举措，打造展现生态文明思想、绿色低碳经济、绿色和谐社会的窗口，其中就有新快报、新快网的身影。

挂一漏万，齐步迈向“3060”碳达峰、碳中和目标的践行者、同路人还有很多，接下来肯定也会越来越多。而让绿色成为社会风尚，实现经济发展和生态环境保护“双赢”的高质量发展，这就是中国为人类发展贡献的中国方案。

“功成不必在我”是一种精神追求，“功成必定有我”是一种历史担当，迈向“3060”的路上，有你更有我。

新快报编辑部

扫码直达
碳达峰
碳中和
新快网



■策划:许志权 林波
■统筹:杨澍
■设计:吴煌展

